

30年茅台酒空瓶卖到一千八

高价回收的背后是造假利益链条

本报12月12日讯(记者 秦雪丽) 随着消费旺季的到来,白酒市场又掀起一轮涨价,尤其是高档白酒,价格更是不菲。与此同时,高档白酒空瓶和礼盒的回收价格也水涨船高。12日,记者调查了解到,一个30年份茅台酒空酒能卖到1800元。

“白酒有三六九等之分,想不到空酒瓶身价也不同。”12日,市民谢女士向记者反

映,网上有好多人在收购高档白酒空瓶,价格低则几十元,高则上千元。

记者在百度里搜索“名酒空瓶收购”,找到相关网页约有124000篇。在一家回收网站上,写有这样的收购内容:高价回收十五年贵州茅台酒礼盒空瓶,收购老茅台酒瓶,后面附有手机号以及QQ号等联系方式。

随后,记者拨通一家地址

显示为北京的回收电话,接电话的是一位自称姓徐的男子。当记者表明手头有一些茅台酒瓶,不知回收价格怎样时,对方显得饶有兴趣。“30年份茅台酒瓶1800元/个,15年份茅台酒,得看生产日期,2007年或2008年的贵些,如果包装完整无损,可以卖到1000元/个。”

当记者询问如何回收酒瓶及支付货款时,这位男子表示,他现在在北京,但在青岛

和烟台都有收购点,三四天后他会来烟台,到时会上门收购,“包装完好,商标或防伪标志没有破损的,价格可以再商量。”

记者又以回收酒瓶者的身份,到一些高档饭店、酒店进行咨询。对于高档酒瓶的回收问题,多数酒店的工作人员表示,已有专人进行收购,其他不便透露。“从去年12月底的时候,高档白酒空

瓶以及礼盒的价格就在上涨。”一家高档酒店大堂经理告诉记者,至于酒瓶被买去做什么,不太清楚。

“茅台厂家并没有回收旧酒瓶的业务,回收者主要是利用酒瓶造假酒。”市区一位烟酒经销商告诉记者,为了迷惑消费者,造假者会根据仿冒名酒的香型配原料酒,比如,仿冒茅台,就到贵州茅台低价采购当地出产的

酱香型白酒,口感差不多,包装又是真的,如此一来,消费者就很难辨别酒的真假。

烟台市工商局一位负责人表示,虽然工商一再加大查处力度,但由于回收者极为隐蔽,查处常遇难题。另外,现行的法律法规也不健全,所以对回收酒瓶者无法处罚,只能以教育为主。同时提醒广大市民,高档酒最好到正规厂家购买。



12日,在烟台市区一家土产杂品店,一名工作人员正在搬运烟花爆竹。据了解,兔年烟花爆竹品种达1200多种。在推出的新产品中,许多烟花爆竹不像以前那样,放完以后满地纸屑,鞭炮渐渐走进绿色时代,更加崇尚低碳,传统鞭炮所占市场份额越来越小。

本报记者 赵金阳 摄

开心时听“便利贴音乐盒” 发泄时摔“鸡蛋” 创意礼品成年轻人新宠

本报12月12日(见习记者 梁莹莹) “开心的时候拿起便利贴音乐盒听听音乐,不开心的时候就摔鸡蛋。”圣诞节临近,一些创意十足的礼品受到商家和年轻人的热捧。用塑料制品做成的仿真盆栽,形状像便利贴的音乐盒,跷跷板形状的书架,专供发泄用的仿真鸡蛋……12日,记者在烟台大学附近的几个创意商店看到,越来越多的年轻人开始避开高价的传统礼品,选择一些创意礼品作为圣诞礼物,送给亲朋好友。

“买了一个音乐盒,一个方便

利贴的夹子,还有一个盆栽,这个盆栽看着和真的盆栽一模一样,以后忘了浇水也没事。”小缪在文化宫一家网络公司上班,经常与电脑打交道,以前在办公室养过花,但是由于经常忘记浇水,不久便枯萎了,“长期看着电脑工作对眼睛不好,看点绿色植物能缓解眼睛疲劳。”

小缪告诉记者,现在创意礼品在办公室很流行,前两天刚和同事从淘宝上买了两个发泄鸡蛋,现在还没到货。“在办公室每天盯着电脑干活,很枯燥,压力也很大。在办

公桌上放上一些有创意的小玩意,工作不开心时,摆弄几下,可以缓解工作压力,释放不良情绪。”

正在准备考研的小丽是烟台大学的大三学生,她和同学在创意商店选了个冰激凌式的杯子,“准备考研这段时间,每天过得都很紧张,所以买个冰激凌杯子,吃不着冰激凌,天天看着感觉也很好。”

据一家创意商店的店主介绍,不管是自己用还是送礼,年轻人现在都选择送“创意”。“圣诞节临近,店里的商品经常缺货,我一直在补货。”

农民争搭“汽车下乡”末班车

驾照还没到手 把车买了再说

本报12月12日讯(记者 何泉峰) 根据有关规定,2009年3月1日起实施的“汽车下乡补贴”政策即将于2010年12月31日结束。12日,记者走访多家受惠品牌的经销商发现,为搭政策末班车,客户纷纷提前订车,导致部分经销商断货,不少拿现金提车客户未能买到心意车。

离“汽车下乡”政策结束还有半个多月时间,记者走访了五菱、长安、哈飞、昌河等下乡受惠品牌的经销商。

12日上午10点,在五菱汽车4S店,不少市民围着销售人员询问汽

车的情况。“听说下乡补贴月底就要结束,我要的型号什么时候能到货?”莱山镇的馆先生说道,现金都带来了,只要有车,马上就买下来。“目前,店里的微车已经没有现货,因为补贴政策月底就要结束,很多客户都赶在政策结束前购买,大部分都是提前交款订车。”经理初汉林解释,因为不知道下一批车什么时间能到,现在都不敢收客户的订金,只能让客户留下联系方式,以后再联系。

但是记者注意到,这家4S店里仍然停着不少车。“这些车是客户让我们保管的,这些客户都没有驾

驶证,为了能赶上政策末班车,先买车,后学车。”初汉林告诉记者,因担心错过下乡补贴政策,多数购车的农民选择这种方式。

在长安4S店里,销售人员告诉记者,最近因为政策快要结束,很多客户前来购车,今天就有三位栖霞来的客户因为之前看好的款式缺货,失望地离开了。“较多的客户选择提前预订,其中有不少是先买车买下来再去学驾照。”

随后,记者在哈飞、昌河品牌4S店里了解到,目前两家店里的库存数量都不算多,为避免出现断货现象,已和厂家提前下了订单。

渔业政策

418艘中小渔船入了保险 烟台保险理赔311.3万元

本报12月12日讯(记者 李娜) 12日,记者从2010年山东省渔业互保工作会议上获悉,今年,烟台共有418艘渔船参保,参保渔民17465人,全市总计赔款311.3万元,推进了渔业生产的顺利进行。

自然灾害和意外事故是所有渔船船东都要面临的风险,这一风险造成的经济损失往往是个别船东无法承受的。然而,商业保险基于风险考虑,做出“保大不保小,保远不保近,保刚不保木”的选择,使中小型渔船处于“投保无门”的境地。所谓“渔业互保”,就是把渔船船东组织起来,将个别船东无法承受的大的经济损失,转化为许许多多能够承受的小的支出渔业互保,采取合作互助的组织形式,满足所有成员对保险保障的需求。

据了解,目前,全省40马以上渔船,80%以上参加了渔业互保。芝罘区、莱阳市已率先实行了渔业政策性保险。今年,烟台共有418艘渔船参保,参保渔民17465人,全市总计赔款311.3万元,推进了渔业生产的顺利进行。

“海参、鲍鱼等池塘养殖和基础设施等都有望加入互保。”省渔业互保协会工作人员表示,互保服务领域已由渔船互保、渔民人身互保,拓展到渔业基础设施互保、小额贷款等新领域。自2007年渔业互保协会独立运行以来,全省已理赔人身案件3300余起,渔船险案件8700余起,支付赔款1.4亿余元。

创业政策

芝罘区出台5项创业政策

经营前三年均有扶持

农村创业者 今后可领补贴

本报12月12日讯(记者 侯文强 通讯员 于芳) 纳税有返还,缴纳社会保险有补贴,2万元以下贷款免于提供反担保,经营好了还有1万元现金奖励,农村创业者可领一次性创业补贴。这是记者12日从芝罘区人力资源和社会保障局获悉的创业政策调整信息。为促进就业和建设创业型城市,芝罘区近日出台了5项创业政策。

“从开始创业到走上正轨,创业者都可以获得政策支持。”芝罘区劳动就业办公室工作人员介绍。

将要创业的人员可以获得方便宽松的小额贷款,芝罘区劳动部门推动信用社区与经办银行合作,对经信用社区推荐小额贷款数额在2万元以下的,免于提供反担保。

首次领取营业执照并正常经营1年以上的创业者,可以获得更多的财政补贴。参照用人单位招用就业困难群体就业享受社会保险补贴有关规定,按规定给员工缴纳社会保险的,给予创业者本人1年期50%的社会保险补贴;其中,安置失业人员达到3人以上,并按规定为其缴纳社会保险的,给予创业者本人1年期的社会保险补贴。

稳定经营2年以上的创业者,自第2年起,按企业缴纳的区级地方财政收入比上年新增部分的30%,给予奖励。

芝罘区还将评选“十佳创业明星”,颁发获奖证书,并给予1万元现金奖励。另外,一次性创业补贴发放政策也得到调整,首次将农村创业者纳入覆盖范围,并将补贴发放放宽到各类经济组织。